

# 揭阳市发电

发电单位 揭阳市安全生产委员会办公室



柳沐荣

等级 特提 • 明电 揭安委办明电〔2018〕28号 揭机发 号

## 转发广东省安委办关于进一步做好超强台风“山竹”安全防范工作的紧急通知

各县（市、区）安全生产委员会，市安委会有关成员单位：

现将《广东省安全生产委员会办公室关于进一步做好超强台风“山竹”安全防范工作的紧急通知》（粤安办明电〔2018〕27号）转发给你们。请各地、各有关部门立即提高认识，立即进入应急状态；争分夺秒，全面彻底排查整治事故隐患；高度警觉，加强事故风险预警；加强值班，有力有序有效防范应对，有效防范遏制灾害性天气引发的安全事故。

揭阳市安全生产委员会办公室

2018年9月15日

# 广东省直机关发电

发电单位 广东省安全生产委员会办公室

等级 特提 · 明电 粤安办明电〔2018〕27号



## 广东省安全生产委员会办公室关于进一步做好超强台风“山竹”安全防范工作的紧急通知

各地级以上市安全生产委员会，省安委会有关成员单位：

据气象部门预报，超强台风“山竹”可能于16日夜间在我省西部和海南东部沿海登陆，较大可能正面袭击粤西沿海，将给我省大部分地区带来严重的风雨浪潮影响。省委、省政府高度重视，省委书记李希、省长马兴瑞多次作出指示批示，反复强调要发挥连续作战的精神，更加严阵以待，立足最不利的情况，用最严的标准，做最充足的准备，进行最细致的防范，全力确保人民群众生命安全。省重大气象灾害应急指挥部已于9月14日18时启动Ⅱ级应急响应。省安委办已于9月11日发出安全防范预警信息。

为认真贯彻落实李希书记、马兴瑞省长指示批示精神和省委、省政府决策部署，进一步做好超强台风“山竹”安全防范，有效防范遏制灾害性天气引发生产安全事故，根据林少春常务副省长具体部署要

求，现就有关要求紧急通知如下。

### **一、提高认识，立即进入应急状态**

超强台风“山竹”风力强、影响范围广，可能带来的大风、强降雨危害严重。各地区、各有关部门和单位主要负责人要坚决贯彻落实李希书记、马兴瑞省长指示批示精神，清醒认识超强台风“山竹”可能带来的严重危害，深刻吸取近年来省内外灾害性天气引发重特大生产安全事故教训，坚守岗位、亲自部署，深入一线、靠前指挥，第一时间掌握第一手资料，第一时间分析研判可能的事故风险；层层落实安全防范责任，全面彻底排查整治各类事故隐患，落实各项安全防范措施，有效防范遏制灾害性天气引发生产安全事故。

### **二、争分夺秒，全面彻底排查整治事故隐患**

各地区、各有关部门和单位要立足防风、防潮、防洪，严格落实建筑起重设备抗风防滑、商渔船回港避险和户外广告牌、脚手架、临时构建筑物加固以及城乡电力设施防触电等措施，严禁冒险户外作业、高空作业以及冒险组织漂流、冲浪、海上游乐等高风险活动。要加强公路、铁路桥梁、隧道、涵洞、边坡以及渣土受纳场、排土场、尾矿库等安全巡查检查，一旦发现重大安全隐患，立即疏散周边可能受影响的群众，设置警戒线并安排专人值守。可能受影响较大的湛江、茂名、阳江、肇庆、江门、云浮等市要立足最不利、最复杂的情况，重点做好建筑工地、水上交通、渔业船舶等重点行业领域和钢铁、化工、矿山、燃气、电力等重点企业以及海边、边坡、景区等重点区域的安全防范，果断采取停产停业停运和撤人等断然措施，坚决守住防范遏制重特大事故这条底线。

### **三、高度警觉，加强事故风险预警**

各级负有安全监管职责的部门要主动加强与气象、三防等部门的

联系，密切关注风情、雨情，结合实际充分评估台风对本地区、本行业领域生产安全的影响，有针对性地提前做好防范措施和应急准备。要充分利用各种平台、媒体向各类企业、广大群众发布预警信息，用通俗易懂的语言提醒做好安全防范。要督促气象灾害防御重点单位及时接收气象灾害预报预警信息，落实好各项安全防范措施，做到事故预防“心中有数”，确保更加有效地防范应对超强台风影响。

#### **四、加强值班，有力有序有效防范应对**

各有关地区、各有关部门和单位要保持临战状态，做好应急思想准备和应急预案准备，动员各类应急救援力量进入值勤备勤状态，对应急物资开展一轮检查排查。要严格执行领导带班和关键岗位 24 小时值班制度，严格落实事故报告要求，确保出现险情或发生事故后能够第一时间启动响应、及时调集救援力量、有力有序有效应对处置。上级负有安全监管职责的部门要及时派出工作组指导配合地方政府应急处置，确保处置过程中不发生次生衍生事故，把灾害损失降到最低。

广东省安全生产委员会办公室

2018 年 9 月 14 日

**公开方式：主动公开**

抄报：省委办公厅、省府办公厅。

抄送：省三防办，各地级以上市安委办。